OnmTHHCKO TAKMHYeHe U3 MPOrpaMHupamka 32 YdeHUKe OCHOBHUX IIKO0J1a
4. mapr 2017.
5. paspen
1. Ana xenu na 3a HoBy romuHy yKpacu mpaBOyraoHH MPO30p IIMPHHE § M BUCHHE ¥ IICHTUMETapa, Tako mTo he
OKO Bera ooMortaTu ykpacHy Tpaky. Hamucaru nporpam UKRAS kojum ce onpel)yje Konuka je ny>KuHa yKpacHe
Tpake kojy Ama Tpeba na xKynu. Y MpBOj JUHHUJU CTaHAAPIHOT yia3a ce Haja3u IeI00pojHa BPEIHOCT 5, a Y
cnenehoj nauHUjU 1EenoOpojHa BpeaHocT v (80 <s <200, 100 <v < 150) xoje penoM MpeaCTaBibajy IIUPHHY H
BHCHHY IPO30pa M3pAKEHY Y IEHTUMETpUMA. Y TIPBOj JIMHUJHU CTAHIAPAHOT M3JIa3a UCIIUCATH jeIaH 11e0 Opoj KOju
NPEACTaBJba AYKUHY YKPACHE Tpake y LEeHTUMETPHMA.

ITPUMEP
YJIA3 N3J1A3
100 450
125

2. Crynment Mapko je 1o6no mnaheHy nporpaMepcKy Mpakcy y KOMIIaHH]HU KOja TIpaBu padyHapcKe urpe. koja he
Tpajaru TauHo n Meceuu. [IpBor mecena he my mara 6utu a AuHApa, a ako Oyae BpeaHO PaJno, CBAKOT HAPETHOT
Mecerna he mobujatn moBumuiy of d nuHapa. 3Hajyhu na je Mapko cjajan mporpamep u ga he Beoma BpeIHO
paautu, Hanu nporpaMm PRAKSA koju n3pauynaBa konuka he My OUTH Mjara y MOCIEIHEM Mecelly Mpakce.
VYHoce ce Tpu npupoaHa Opoja, CBaku y TOCEOHO] IMHUJU CTaHIapAHOT yina3a. bpojeBu penom mpencraBibajy 0poj
Meceud  Komuko — mpakca  Tpajem (1 <m<I2), ©xonuko je MapkoBa TIaTa MOPBOT  Mecena
nipakce a (3000 < a < 40000), u xonvka je nopummia ceakor mecena d (500 < d < 5000). Ha cranmapaHom u3iasy
MPHUKa3aTH KOJIUKY IIaTy Mapko no0uje mocIeamher Mecera mpakce.

IPUMEP
YIIA3 N3J1A3
10 14000
5000
1000

3. 3a mare mpupoaHe OpojeBe a u b nHammcarm mporpam RAZLOMAK kojum ce aaTv HEmpaBH pa3ioMak
a . C . . .

p TIPCBOZH Y MEIIOBHT Oopoj n p, TaKaB Ja BaXH 1a je c<b .V npBoj IMHUjK CTAHIAPIHOT yia3a Hajla3u ce
npupozan 6poj a (a < 1000)xoju mpencraBba OpojuiIall HEMPABOI Pa3ioOMKa, a y JAPYroj JHHUjU HpupoaaH o6poj b
Pa3IMYMT O HYJIE KOjH MPECTaBIba MMEeHWaI pasiomka (b < a). [IpBa u jequHa TMHUja CTaHIAPIHOT U3ja3a Tpeda 1a
ca/ip’KM MEUIOBHUTH 3aITUC Pa3sIOMKa, MPEU3HMje TprpoaaH Opoj, Opojusial 1 IMEHWIAIl MemoBHUTOT Opoja Mel)ycoOHO
OJIBOjE€HU Ca TI0 j€THOM MPa3HUHOM (OIIAHKO 3HAKOM).

INPUMEP
YJIA3 HN3JIA3
23 2 7 8

8

4. Axo je jaT yrao Koju caTHa Ka3aJbKa 3aKJarna ca BEpTUKAIHOM IOJIYIIPABOM Koja Cliaja eHTap U Bpx cara (0poj
12), nammucaru nporpam KAZALJKE koju he ompenutu Bpeme y caruma u muHytama. Ca cTaHIapaHOT yiasa
yuuTaBa ce jenaH npupoiaH Opoj a (a <360) xoju mpencraBjba yrao y creneHuMa. Ha cranpmapanu usnas
WCTIMCATH y jemHoM peny nBa 1ena Opojah (0<h<12) um (0<m<60) pa3nBojeHa IBOTAYKOM, KOjU
NpeACTaBbajy Opoj caTH U MUHYTa KOjH OJroBapajy IMOJIOXkKajy CaTHE Ka3aJbKe.

ITPUMEP
YIIA3 N3J1A3
124 4:8

Wzpana 3amaraka tpaje 120 muayTa
1. 3amarak — 25 moena
2. 3agarak — 25 moeHa
3. 3agarak — 25 noeHa
4. 3amatak — 25 moeHa



OnmTHHCKO TAKMHYemhe U3 MPOrpaMrupama 3a y4eHHMKe OCHOBHUX IIKO0JIa
4. maprt 2017.
5. pa3pen — TecT NpuMepH

Iler ucmpaBHUX TECT MpUMEpPA y 33/1aTKy yUCHHUKY JOHOCE 25 MoeHa 3a Taj 337aTaK, YeTHPH UCIIPaBHA TECT IPHMEpa YIeHHUKY JoHOoce 15
MIOEHa 3a Taj 3a/1aTaK, TPU MCIpaBHA TECT IIpUMepa YUCHHKY JIOHOCE 5 IOoeHa 3a Taj 33/1aTaK, 0K Mame Off TPU MCIIpaBHa TECT MpUMepa
YUEHHKY HE JOHOCE TTOCHE.

1. UKRAS
VIIA3 N3JIA3
103 434
114
80 360
100
200 700
150
193 630
122
165 566
118
2. PRAKSA
YIIA3 N3J1A3
2 11500
10000
1500
8 36990
28345
1235
12 48300
34000
1300
7 17601
12345
876
11 44443
33333
1111

3. RAZLOMAK

VIIA3 W3JIA3
17 523
3
123 3034
4
456 6517
;
789 9858
8
456 1 111 345
345

4. KAZALJKE
VIIA3 M3JIA3
89 2:58
91 3.2
179 558
195 6:30
273 9:6




1. UKRAS

#include <iostream>
using namespace std;

int main ()

{
int s, v;
cin >> s >> v;
int 0O =2 * s + 2 * v;
cout << O << endl;
return 0;

2. PRAKSA

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {
int n, a, d;
cin >> n >> a >> d;

int x =a + (n - 1) * d;
cout << x << endl;
return 0;

}

3. RAZLOMAK

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {
int a, b;
cin >> a >> b;
int n = a / b;

int ¢ = a % b;
cout << n << " "M <K<K ¢ <K< """ K Db <<

return O;

endl;



4. KAZALJKE
IIpeo pewerve:

#include <iostream>
using namespace std;

int hm to M(int h, int m) {
return 60*h + m;

}

void M to hm(int M, int& h, int& m) {
m=M$% 60;
h M / 60;

int main() {
int alfa;
cin >> alfa;

int M = alfa * hm to M(12, 00) / 360;

int h, m;
M to hm(M, h, m);

cout << h << ":" << m << endl;
return 0;

Jlpyeo pewerve:

3a 12 catu catHa Ka3asbka npehe yrao ox 360 crenenu, na 3a jena car catHa npehe yrao ox 30 crenenu. 3ato 3a

jenan MHHYT mipehe yrao ox moja cTerneHa. 3aTo je Opoj BpPEMEHCKHMX MHUHYTa JIBOCTPYKO Behwm of mator Opoja
YraOHHUX CTETICHHU.

#include <iostream>
using namespace std;

void M to hm(int M, int& h, int& m) {
m=M$% 60;
h =M/ 60;

int main() {
int alfa;
cin >> alfa;

int M = alfa * 2;

int h, m;
M to hm(M, h, m);

cout << h << ":" << m << endl;
return 0;



ONImTHHCKO TAKMHYEH€ U3 MPOrpaMupama 3a y4eHHKe OCHOBHHUX HIK0JIa
4. mapr 2017.
6. paspen

1. Ana xenu na 3a HoBy roguHy ykpacu mpaBOYraoHH MPO30p LIMPUHE § U BUCHHE V LIEHTUMETAapa,
Tako mMTO he oko mera oomoraru ykpacHy Tpaky. Hammcaru mporpam UKRAS kojum ce ompelyyje konmka je
Oy>)KMHa YKpacHe Tpake Kojy Azxa Tpeba na Kynu. Y IpBOj JMHHUJU CTAaHAAPIHOT yila3a ce Hajla3u LeJIo0pojHa
BpPEIHOCT s, a y cieachoj nuauju nienoopojaa BpeaHoct v (80 <s <200, 100 <v < 150) xoje peaoM IpecTaBibajy
[IMPUHY U BUCHHY MPO30pa M3PAXKEHY y IMEHTUMETpUMA. Y TPBOj JHMHHUJH CTaHIAPIHOT H3JIa3a MCIHCATH jelaH
11eo Opoj Koju MpeACTaB/ba TY>KUHY YKpPacHE TPake y IEHTUMETPUMA.

IHPUMEP
YJIA3 N3JIA3
100 450
125

2. Caaxor jytpa Ilepuna 3a 1opydak Kymyje Tpu KpoacaHa M 4OKOJIAaJHO MileKo. HOKoIaqHO MIIEKO je § AuHapa
CKYyIUbE OJ JeIHOT KpoacaHa (CBe IIeHE Cy M3pa)keHe Kao npupoaHu 0pojeBu). Hanumu nporpam PEKARA kojum
ce MpoBepaBa Ja Ju yHeTu O0poj d moxke OutH yKkymHa 1ieHa Ilepurunor qopydka. Ca cTangapAHOT yias3a yHOCE ce
nBa mpupoaHa 6poja s (s<50)u d (d <500). Ha cranmapaau u3na3 ucnmcatu ped da ako je Ilepuma morao
IUIATUTHU 0py4ak d JUHapa, Tj. ne ako HHje.

IIPUMEP
VIIA3 HN3JIA3
3 ne
85
3 da
83

3. Josan, Jlyka u Ilepa cy Tpu pohena Opara. Hammmmm nporpam GODINE xoju ux ypehyje on Hajcrapujer no
Hajmnaher. Ca ctanmapHoOT ynas3a yHoce ce Tpu 1iena 0poja j, I u p u3 unrepsana [0, 100], cBaku y nocebHom peny. Ha
CTaHJIapJIHU M3J1a3 UCIIUCY]y ce OpojeBu ypehenu o Hajeher 10 HajMamer.

INPUMEP
VIIA3 N3J1IA3
7 9
5 7
9 5

4. Hanucatu nporpam UGAO koju he oapeautu yrao y cTeleHHMMa MU MHUHyTHMMa u3Mel)y caTHe WU MHUHYyTHE
KazaJbKe aKo je 3a/aTo BpeMe y caTMMa U MUHYTHUMa. Yrao je yBeK MO3UTHBAH U MEPHU C€ y CMepy KpeTama
Ka3aJbKM Ha cary (3aro moke na Oymne u Behm om 180 cremenu). YuurtaBajy ce nBa Opoja, CBakM y MOCEOHO]
TUHUjU. Y TIpBOj JMHUjU je Opoj catu (u3mehy O u 12), a y apyroj nunuju je Opoj munyta (u3mehy 0 u 59). Ha
CTaHmapaHu wu3ia3 ucnucatu creneH ymia 0 mo 359, m munayT yrmma ox 0 mo 59, pas3nBojeHe BOTAadyKOM Tj.

KapaKkTEpOM : .

IIPUMEP
YJIA3 N3J1A3
12 165:0
30

U3spana 3amaraka tpaje 120 munyTa
1. 3agarak — 25 noeHa
2. 3amarak — 25 nmoeHa
3. 3agarak — 25 noeHa
4. 3amarak — 25 moena



ONIITHHCKO TAKMHYEH€ U3 MPOrpaMHpamka 3a YYeHHKe OCHOBHUX LIK0JIa
4. mapt 2017.
6. pa3pea — TecT mpuMepn

IMer ucnpaBHUX TecT MpUMepa y 3aJaTKy YICHHKY JOHOCe 25 TMoeHa 3a Taj 3a[aTak, YeTHpHU HCIpaBHA TECT pUMepa yIeHHKY JoHOoce 15 moeHa 3a 1aj
3aj1aTaK, TPU UCIIPaBHA TECT MpHMepa YICHUKY JOHOCE 5 TIOeHa 32 Taj 3a[aTaK, JOK Mambe O TPH HCIPaBHA TECT IPUMEpa YUCHUKY HE JOHOCE MOCHE.

1. UKRAS

YIIA3 N3JIA3
103 434

114
80 360
100
200 700
150
193 630
122
165 566
118

2. PEKARA

YJIA3 N3J1A3
15 ne

105
15 da
115
10 da
94
10 ne
105
11 da
99

3. KUPOVINA

VIIA3 N3JIA3
10 30
20 20
30 10
55 55
25 35
35 25
30 30
20 20
10 10
22 42
42 32
32 22
30 35
35 30
25 25

4. UGAO

VIIA3 N3JIA3
1 135:0

30
4 138:30
47
10 201:0
18
0 209:0
38
11 170:30
29

1. UKRAS

#include <iostream>



using namespace std;

int main ()

{
int s, v;
cin >> s >> v;
int 0O =2 * s + 2 * v;
cout << O << endl;
return 0;

2. PEKARA
#include <iostream>
using namespace std;
int main() {
int s, d;
cin >> s >> d;
cout << ((d = s) % 4 == 0 2?2 "da" : "ne") << endl;
return O;

3. GODINE

#include <iostream>

#include <algorithm>
using namespace std;

void uredi (inté& a, int& b, int& c) {
if (a < b) swap(a, b);
if (a < c¢) swap(a, c);
if (b < ¢) swap(b, c);

}

int main() {

int gl, g2, g3;

cin >> gl >> g2 >> g3;

uredi (gl, g2, g3);

cout << gl << endl << g2 << endl << g3 << endl;
return 0;



4. UGAO

#include <iostream>
#include <cassert>
#include <cmath>
using namespace std;
int main() {

int sat, minut;
cin >> sat >> minut;
sat %= 12; // sat svodimo na interval [0, 12)

int ugaoniMinutiSatne sat * 30 * 60 + minut * 30;
int ugaoniMinutiMinutne = minut * 360;

int ugaonaRazlikaUMinutima =
abs (ugaoniMinutiSatne - ugaoniMinutiMinutne) ;

int stepenUgaoneRazlike ugaonaRazlikaUMinutima / 60;
int minutUgaoneRazlike = ugaonaRazlikaUMinutima % 60;

cout << stepenUgaoneRazlike << ":" << minutUgaoneRazlike << endl;



OnmTHHCKO TAKMUYeHe U3 NPOrpaMUpPama 3a Y4eHNKe OCHOBHMX IIKOJIa
4. mapr 2017.
7. pa3pen

1. Cgraxor jytpa Ilepuma 3a mopydak Kymyje Tpu KpoacaHa U YOKOJIAIHO MIIeKo. YOKOoIaHO MIICKO je § AWHApa CKYIJbe OJf
jeIHor KpoacaHa (CBe IIeHEe Cy M3pakeHe kao npupoanu 6pojeu). Hanumu nporpam PEKARA kojum ce mpoBepasa Ja u
yHetn Opoj d Moxxe Outh ykymHa IieHa [lepunmuor gopyuka. Ca craHIapAHOI yia3a YHOCE CE JBa IPHUPOAHA Opoja §
(s<50) ud(d<500). Ha crannapauu u3na3 ucnucaru ped da ako je [lepuira Morao miatut nopydak d auHapa, Tj. ne ako

HH]e.
IIPUMEP
YJIA3 HN3J1A3
3 ne
85
3 da
83

2. Munuua kynyje natuke. JJonana cy joj ce Tpu mapa. Hammmm nporpam KUPOVINA koju ucnucyje eHe Ta TpH napa
TaTHKa of HajCKYIUbMX J0 HajjepTrHIjuX. Ca cTaHIapIHOT yira3a YHOCe ce TpH 1eia Opoja u3 uaTepsana [1000,10000],
CBaK® y TIOCEOHOM pery.

INPUMEP
YJIA3 N3JIA3
2017 2017
2000 2016
2016 2000

3. Jlara cy [Ba yriia pasHOCTPaHHYHOT TPOyIia y CTEleHMMa, MHHYTHMa M cekyHmama. Hamucaru nporpam TROUGAO
Koju oApelyje Koju on yrioBa Tpoyria je Hajsehu, pBU Mo penociieny yHoca, APYTH MO peaocieay yHoca win tpehu, uuja
ce BpeAHOCT ce oapelyje y mporpamy. Y CBakoj oX LIECT JHMHHUja CTaHAApIHOT yia3a Hajla3H ce 1o jenaH neo 0poj. bpojesu
pelloM TIpe/ICTaBibajy cTereHe, MuHyTe (Mame oj] 60) u cekynae (Mawme o 60), MPBO jemHOT, Ma APYror yria Tpoyria. 301p
nara jBa yria je Mamu o 180 crenenu. Y jemHO] JUHHMjM CTaHIAPIHOr M3Ja3a ucnucatv Opoj 1, 2 wnmm 3, a y apyroj
BEJIMYMHY TOT HajBeher yria y crereHnMa, MUHYTUMa U ceKyHama (Tpu Opoja 0lIBOjeHa pa3MaKoM).
INPUMEP

VJIA3 HN3JIA3

75 3

30
14 81141

23
15
45

4. JIpa npyrapa Bo3e OWIIMKI TIO KPYXKHO] CTa3u JayxuHe s km, jeman Op3uHoM of vi km/h, npyru Op3uHOoM ox v, km/h.
Hamucaru mporpam TRKA koju he m3pauynatu xonuko he Bpemena Tpebaru OpkeM Tpkady Ja 3a IEO KPyr MPECTHTHE
criopujer (ako Cy MCTOBPEMEHO KpeHynH ca crapra)? Y mpBe TpH JIMHHjE CTAaHAApAHOT yia3a ce Hajia3e pefoM 1o jeaH
MojlaTak, peajaH Opoj 3a0KPYKEH Ha JBE Jenumalie: s - nyxuHa kpyxkHe crtase (I <s<10), vi- Op3uHa TpBOT TpKaua
(I £v;<45), v; - 6p3una apyror Tpkaya (I < v2<45). Ucnucatu Ha cTaHAapIHM W3J1a3 Y CBAKOM peay M0 jeHYy 1eI00pojHy
BpeOHOCT Opoja caTh, MHHYTa W CEKYHIH, KOjU TPEICTaBJhajy BpeMe MOTpeOHO ma Op)KW TpKad 3a Ie0 KPYr CYCTUTHE
cniopujer. CexyH/ie MpUKa3aTH 3a0KpYyKeHe Ha HajOMIKY 1eT00p0jHy BPEIHOCT.

INPUMEP
YJIA3 N3JIA3
10.00 5
5.00 0
7.00 0

Wzpana 3amaraka tpaje 120 muayTa
1. 3amarak — 25 moena
2. 3agarak — 25 moeHa
3. 3agarak — 25 noeHa
4. 3amatak — 25 moeHa



Iler ucmpaBHUX TECT MpUMEpPA y 33/1aTKy yUCHHUKY JOHOCE 25 MoeHa 3a Taj 337aTaK, YeTHPH UCIIPaBHA TECT IPHMEpa YIeHHUKY JoHOoce 15
MIOEHa 3a Taj 3a/1aTaK, TPU MCIpaBHA TECT IIpUMepa YUCHHKY JIOHOCE 5 IOoeHa 3a Taj 33/1aTaK, 0K Mame Off TPU MCIIpaBHa TECT MpUMepa

YUYCHUKY HE JOHOCC IIOCHE.

OnmTHHCKO TAKMHYemhe U3 MPOrpaMrupama 3a y4eHHMKe OCHOBHUX IIKO0JIa

4. mapt 2017.
7. pa3pen — TeCcT IpUMepH

1. PEKARA
VIIA3 MN3JIA3
15 ne
105
15 da
115
10 da
94
10 ne
105
11 da
99
2. KUPOVINA

VIIA3 M3JIA3

1000 3000

2000 2000

3000 1000

5000 5000

2000 3000

3000 2000

3000 3000

2000 2000

1000 1000

2000 9000

9000 3000

3000 2000

3000 5000

5000 3000

1000 1000




OnNmTHHCKO TAKMHYeHe U3 NPOrpaMHpamka 3a yYeHUKe OCHOBHUX LIK0J1a
4. maprt 2017.
7. pa3pen

1. PEKARA
#include <iostream>
using namespace std;
int main() {
int s, d;
cin >> s >> d;
cout << ((d - s) % 4 == 0 2?2 "da" : "ne") << endl;
return 0;

2. KUPOVINA

#include <iostream>
#include <algorithm>
using namespace std;

void uredi (int& a, inté& b, ints c) {
if (a > b) swap(a, Db):;
if (a > c) swap(a, c);
if (b > ¢c) swap(b, c);

}

int main() {

int pl, p2, p3;

cin >> pl >> p2 >> p3;

uredi (pl, p2, pP3);

cout << pl << endl << p2 << endl << p3 << endl;
return 0;

}

3. TROUGAO
#include <iostream>
using namespace std;

int USekunde (int d, int m, int s) {
return 60*60*d + 60*m + s;
}

int main () {
int dl1, ml, sl1, d2, m2, s2;
cin >> dl >> ml >> sl;
cin >> d2 >> m2 >> s2;

int secl = USekunde(dl, ml, sl);
int sec2 USekunde (d2, m2, s2);
int sec3 = USekunde (180, 0, 0) -

(secl + sec2);

int secMax = secl; int pozMax = 1;
if (sec2 > secMax) { secMax = sec2; pozMax = 2; }
if (sec3 > secMax) { secMax = sec3; pozMax = 3; }

cout << pozMax << endl;

int s = secMax % 60;
int m = (secMax / 60) % 60;
int d = (secMax / (60*60));

cout << d << " " K< m <K< " " K s << endl;

return O;

}

4. TRKANJE



#include <iostream>
#include <cmath>
using namespace std;
int main() {
double s,
vl,
v2;
cin >> s >> vl >> v2;

double t = s / abs(vl - v2);

int sati, minuta, sekundi;
sekundi = round(t * 3600);
minuta = sekundi / 60;
sekundi %= 60;

sati = minuta / 60;

minuta %= 60;

cout << satili << endl << minuta << endl <<
return 0;

sekundi << endl;



ONmTHHCKO TAKMUYeHhe 3 MPOrpaMupamka 3a yYeHHKe OCHOBHHUX IIKO0JI1a
4. mapt 2017.
8. pa3spen

1. Ia apyrapa Ilepa u Muka cy monuia y mKoiy. AKO ce 3a CBaKOr 3Ha CaT, MHHYT M CEKyHJ KaJa je CTHrao, HalWII{ Mporpam
DRUGARI xoju onpelyje koju o1 muX je cTurao npe. Ca cranaapIHOr yiasa yuuTasa ce 6 nenux Opojesa. [IpBo caT, MUHYT U CeKYH]
Kaza je cturao [lepa, a 3aTuM cat, MUHYT U CEKyHJ Kaja je ctiurao Muka (IpeTnocTaBiba ce Jja OpojeBH MpeAcTaBibajy UCIIPABHO 3ajaTa
BpemeHa). Ha crammapaHu w3na3 MCIHCATH jeAHY JUHH]Y TeKcTa. Pera ako je mpe crurao llepa, Mika ako je mpe cturao Muka
WM 1 stovremeno ako ¢y CTUIIH HCTOBPEMEHO.

IIPUMEP
YIA3 HN3JIA3
14 Pera
23
17
15
23
11

2. Y jesHO] IIKOJIM POrpaMHpama yBEAEHO je MPaBUIIO KOjUM ce oxpelyje M3HOC OIycTa KOju OCTBapyjy YYCHUIM NPHIMKOM YITUCA.
VYueHny ca OJIMYHUM YCIIEXOM OCTBapyjy nomyct ox 40% yKymHOr HM3HOca HIKojapuHe, ca Bpiogoopum 20% a ca noopum 10%.
Takohe, yueHHMIM KOjU Cy OCBOJWJIM Harpajay Ha HEKOM O] JIpXKaBHUX TaKMUYewa ocTBapyjy momyct ox 30% yKynHOr u3HOca
LIKOJIapHHE. YKOJIMKO HEKHM YYEHHK HCIyHhaBa JIBa KPUTEpHjyMa 3a IOIYCT NpHMEmYje ce KpUTepujyM 1o kome je nomyct Behu. Ha
OCHOBY ITYHOT M3HOCA IIKOJIApHHE, IPOCEYHE OlleHe YUCHHWKA W WH(pOpMaLHje 0 Harpagama ca TakMuderma Hamwcati nporpam SKOLA
koju he ompenuTH M3HOC KOjU yUEHHK Tpeda Ja IUIaTH MPH YIUCY y HapenHy IIKOJICKY TOAWHY. Y TPBOj JHHHJU CTaHIApIHOT yias3a
HAJIa3W ce IyH U3HOC MIKoNapuHe (peanxaH Opoj), y Apyroj mpocedHa oreHa ydeHnka (peanan Opoj on 2.0 go 5.0) a y tpehoj 0 ykomuko
YYEeHUK HeMa Harpaiy win | yKommko je mMa. M3HOoc mikomapuHe Kojy yYeHHK Tpeba na ruiaT (3a0KpyKeH Ha HajONmkd 1meo Opoj)
HaBOJIM C€ Y JeIHO] JIMHK]je CTaH/apAHOT U3ja3a.

INPUMEP
YJIA3 HN3JIA3
4000 2400
4.65
1

3. Jlara cy aBa yriia pa3HOCTPaHUYHOT TPOYIVIa Y CTeIeHUMa, MUHyTUMa U cekynaama. Hamucaru nporpam TROUGAO koju onpelyyje
KOjH O] yIJIOBa TPOyIia je Hajeehu, MPBU MO PEAOCIEAy YHOCA, IPYTH IO perocieny yHoca win Tpehu, yuja ce BpenHocT ce oapehyje y
mporpaMy. Y CBaKoj Of IIECT JIMHHUja CTaHJApAHOT yila3a Hajla3u ce Mo jegad 1eo O6poj. bpojeBn pemomM mpencraBibajy CTEeHe, MUHYTE
(mame om 60) u cekynae (Mame o1 60), IPBO jeAHOT, Ia APYror yria Tpoyria. 30up mara aBa ymia je Mamu ox 180 crenenu. Y jeqHoj
JIMHUJU CTaHIApAHOT u3la3a ucnucaru 6poj 1, 2 wiu 3, a y Apyroj BeinuduHy Tor Hajeher yria y crerneHruMa, MUHYTHMA U CEKyHIaMa
(Tpm Opoja oBojeHA pa3MaKoOM).
NPUMEP

VIIA3 H3JIA3

75 3

30 81 14 1

14

23

15

45

4. Jlpa npyrapa Bo3e OWIIMKII IO KPY)KHO] CTa3u IyxuHe § km, jeman Op3mHoM ox vi km/h, npyru 6p3mroM on v, km/h. Hammcaru
mporpam TRKA koju he m3pauyHatu kommko he BpemeHa TpebaTm OpkeM Tpkady Aa 3a [e0 KPYr IPECTHTHE CIopHjer (ako cy
HCTOBPEMEHO KpeHYIH ca cTapTa)? Y TpBe TpH JHMHHjE CTAaHAAPIHOT ylla3a ce Haja3e PeIoM IO jellaH MoaTaK, peanaH Opoj 3a0KpyKeH
HAa JIBe JenuMale: s - Iy>kuHa kpyxae craze (I < s< 10), v, - 6p3una mnpsor Tpkada (I < v;<45), v, - 6p3una qpyror tpkada (I < v2<45).
Hcnucary Ha cTaHAApAHU U371a3 Y CBAKOM pely IO jefHY Lel0oOpOjHY BPEAHOCT Opoja caTd, MHHYTa U CEKYHIU, KOjU IpeIcTaBbajy
BpeMe IOTpeOHO 1a OPrKH TpKad 3a L1eo Kpyr cycTHrHe criopujer. CekyHJie pruKa3ary 3a0KpyKeHe Ha HajOIlKy 1eJI00pOojHY BPEIHOCT.

ITPUMEP
YJIA3 HN3JIA3
10.00 5
5.00 0
7.00 0

Wspana 3agaraka tpaje 120 Munyra
1. 3amarak — 25 noeHa
2. 3amarak — 25 moeHa
3. 3amarak — 25 noeHa
4. 3amarak — 25 moeHa



OnmTHHCKO TAKMIYere H3 MPOrPaMupama 32 yYeHHKe OCHOBHHUX IIKO0JIa
4. maprt 2017.
8. pa3pen — TecT npuMepu
[Ter ncripaBHHX TECT NpHMepa y 3aJlaTKy YUYSHHKY JOHOCe 25 TI0eHa 3a Taj 3a1aTaK, YeTHPU HCIPaBHa TECT NpHMepa y4eHHUKY JoHoce 15
[IOSHA 3a Taj 3aJaTaK, TPH UCIIPaBHA TECT PUMepa YIeHHKY JOHOCE 5 MOeHa 3a Taj 3aJaTaK, JOK Mame Ol TPH UCIIPAaBHA TECT IIpUMepa
YUCHHKY HE JOHOCE TTOCHE.

1. DRUGARI
VJIA3 HN3JIA3

12 istovremeno
0
0
12
0
0
8 Mika
42
30
6
24
9
20 Mika
45
8
16
56
23
5 Pera
47
20
9
49
30
15 Pera
25
57
20
26
24

2. SKOLA
VIIA3 N3JIA3
9925.38 6948
2.48
1
5651.71 3956
3.19
1
6499.52 6500
2.17
0
9109.86 5466
4.53
1
6003.01 6003
2.44
0




3. TROUGAO

YIA3

N3JIA3

29
47
13
144
49
55

2
144 49 55

81
53
47
9

56
49

88924

93
50
40
30
59
39

1
93 50 40

26
53
5

17
50
59

3
1351556

148
59
15
2
40
44

1
148 59 15

4. TRKANJE

VIIA3

N3JIA3

2.44
44.65
2.74

30

6.38
24.86
3.52

17
56

6.68
19.64
38.06

21
46

9.16
19.62
29.84

53
47

5.00
35.77
31.60

11
57




ONImTHHCKO TAKMHYEH€e 3 MPOrpaMupama 3a y4eHHKe 0CHOBHUX IIIKO0JIA
4. mapr 2017.
8. pa3pen

1. DRUGARI
#include <iostream>
using namespace std;
int hms _to _S(int h, int m, int s) {
return h*60*60 + m*60 + s;
}
int main () {
int hPera, mPera, sPera;
cin >> hPera >> mPera >> sPera;
int hMika, mMika, sMika;
cin >> hMika >> mMika >> sMika;
// Preracunavamo vremena u broj sekundi od pocetka dana
int SPera = hms_to S(hPera, mPera, sPera);
int SMika = hms_ to S(hMika, mMika, sMika);

if (SPera < SMika) cout << "Pera" << endl;
else if (SMika < SPera) cout << "Mika" << endl;
else cout << "istovremeno" << endl;
return 0;
}
2. SKOLA

#include <iostream>

#include <algorithm>

#include <cmath>

using namespace std;

// Za datu skolarinu se odredjuje popust na osnovu uspeha
double PopustUspeh (double skolarina, double prosek)

{

if (prosek >= 4.5) return 0.4 * skolarina;
if (prosek >= 3.5) return 0.2 * skolarina;
if (prosek >= 2.5) return 0.1 * skolarina;
return 0;

}
// Za datu skolarinu se odredjuje popust na osnovu takmicenja
double PopustTakmicenje (double skolarina, int takmicenje) {
if (takmicenje != 0) return 0.3 * skolarina;
else return 0.0;
}
int main ()
{
double skolarina;
cin >> skolarina;
double prosek;
cin >> prosek;
int takmicenije;
cin >> takmicenje;
double popust = max (PopustUspeh (skolarina, prosek),
PopustTakmicenje (skolarina, takmicenije));
cout << round(skolarina - popust) << endl;
return 0;



3. TROUGAO

#include <iostream>
using namespace std;

int USekunde (int d, int m, int s) {
return 60*60*d + 60*m + s;

}

int main () {
int d1, ml, sl1, d2, m2, s2;
cin >> dl1 >> ml >> sl;
cin >> d2 >> m2 >> s2;

int secl = USekunde(dl, ml, sl);
int sec2 USekunde (d2, m2, s2);
int sec3 = USekunde (180, 0, 0) -

(secl + sec2);

int secMax = secl; int pozMax = 1;
if (sec2 > secMax) { secMax = sec2; pozMax = 2; }
if (sec3 > secMax) { secMax = sec3; pozMax = 3; }

cout << pozMax << endl;

int s = secMax % 60;
int m = (secMax / 60) % 60;
int d = (secMax / (60*60));
cout << d << " " <K< m <K< " " K s << endl;
return 0;
}
4. TRKANJE

#include <iostream>
#include <iomanip>
#include <cmath>
using namespace std;
int main() {
double s, // duzina kruzne staze u km
vl, // brzina prvog trkaca u km/h
v2; // brzina drugog trkaca u km/h
cin >> s >> vl >> v2;
// izracunavamo vreme u satima potrebno da brzi trkac za ceo krug prestigne sporijeg
double t = s / abs(vl - v2);
// prevodimo dobijeno vreme u sate, minute i sekunde
int sati, minuta, sekundi;
sekundi = round(t * 3600); // broj sekundi zaokruzen na najblizi ceo broj
minuta = sekundi / 60;
sekundi %= 60;
sati = minuta / 60;
minuta %= 60;
cout << sati << endl << minuta << endl << sekundi << endl;
return 0;



3. TROUGAO

YIA3

N3J1A3

29
47
13
144
49
55

2
144 49 55

81
53
47
9

56
49

88924

93
50
40
30
59
39

1
93 50 40

26
53
5

17
50
59

3
13515 56

148
59
15
2
40
44

1
148 59 15

4. TRKANJE

VIIA3

N3JIA3

2.44
44.65
2.74

30

6.38
24.86
3.52

17
56

6.68
19.64
38.06

21
46

9.16
19.62
29.84

53
47

5.00
35.77
31.60

11
57




